
Παρασκευή, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κο Κώστα Τσιάρα, 

Θέμα: Προσωρινή Αναστολή λειτουργίας Τυροκομικών Επιχειρήσεων - 
Καταστροφικές επιπτώσεις στην Κτηνοτροφία της Λέσβου - Ανάγκη πλήρους και 
έγκαιρης Αποζημίωσης της παραγωγής Γάλακτος, κρέατος και πληγέντων εμπορικών 
επιχειρήσεων. 

Κύριε Υπουργέ, 

Μετά το κρούσμα του αφθώδους πυρετού, στις 18 Μαρτίου 2026 και ώρα 09:30, στην 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, έλαβαν χώρα δύο συσκέψεις, υπό τον Υφυπουργό κ. Χρήστο 
Κέλλα, στις οποίες συμμετείχα ως Βουλευτής του Νομού, λόγω της σοβαρότητας του 
θέματος. 

Καθολικό αίτημα της σύσκεψης των Συνεταιρισμών κτηνοτρόφων, τυροκομικών 
επιχειρήσεων, Δήμων και Περιφέρειας της νήσου, καθώς και των δύο παρισταμένων 
βουλευτών, ήταν να επιτραπεί η  εξαγωγή του αποθέματος των τυροκομικών προϊόντων 
παλαιάς παραγωγής του 2025, ώστε να αποσυμφορηθούν οι αποθηκευτικοί τους χώροι, και 
να συνεχιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία τους, παραλαμβάνοντας το γάλα των κτηνοτρόφων, 
που ήταν το μοναδικό τους εισόδημα, μετά την απαγόρευση σφαγής και διάθεσης 
αμνοεριφίων τους, ενόψει του Πάσχα. 

Δυστυχώς η Κυβέρνηση μια ημέρα αργότερα με την υπ' αρ. 71292/19-3-2026 Απόφαση του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, όχι μόνο δεν υιοθέτησε το καθολικό αίτημα των 
κτηνοτρόφων και όλων των φορέων της Λέσβου αλλά επέβαλε και ΔΕΣΜΕΥΣΗ όλων των 
τυροκομικών προϊόντων που εξήχθησαν από την Λέσβο μετά την 15η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026. 

Τούτο οδήγησε, όπως είχε προαναγγελθεί στη σύσκεψη, σε προσωρινή ΑΝΑΣΤΟΛΗ 
λειτουργίας από 21 Μαρτίου 2026, όλων των Τοπικών τυροκομικών επιχειρήσεων, σύμφωνα 
με δήλωση του Επαγγελματικού τους οργάνου, που σας απεστάλη και μου κοινοποιήθηκε.  

Αυτό ισοδυναμεί με απόλυτη καταστροφή, θα οδηγήσει σε ντόμινο χρεοκοπίας, τυροκόμους, 
κτηνοτρόφους και επιχειρήσεις εμπορίας ζωοτροφών και εφοδίων και τελικά σε κατάρρευση 
της Τοπικής Οικονομίας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Υπουργός,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1.​ Προτίθεται να τροποποιήσει άμεσα την σχετική Απόφαση, αποδεσμεύοντας για 
εξαγωγή όλα τα τυροκομικά προϊόντα που παρήχθησαν το 2025, ώστε να ανασταλεί η 
διακοπή λειτουργίας των Τυροκομείων της Λέσβου, και να σωθεί η φετινή παραγωγή 
γάλακτος; 

2.​ Θα Αποζημιώσει πλήρως και εγκαίρως, την παραγωγή γάλακτος από 21 Μαρτίου 26, 
καθώς και την απώλεια εισοδήματος από την απαγόρευση διάθεσης των αμνοεριφίων τους, 
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μαζί με την πλήρη Αποζημίωση ανανέωσης του ζωικού κεφαλαίου, του πληγέντα 
κτηνοτρόφου, όπως και τις ζημιές όλων των επιχειρήσεων, τυροκομικών και εμπορικών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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